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l.függelék 
 

A település bemutatása (adatai, története, közigazgatási 

szervezetének alakulása) 
 
Az önkormányzat megnevezése: Múcsony Nagyközség Önkormányzat  

 

Község területe: 1.755 ha. 
 

Múcsony község határai:  

Északon Izsófalva, nyugaton Szuhakálló, délen Kazincbarcika és Berente és keleten Edelény 

és Sajószentpéter. 
 

Múcsony község állandó lakosainak a száma 2969 fő. 
 

Múcsony község említése legkorábban 1219-ben találhatjuk. A borsodi várhoz tartozott és 

várjobbágyok lakták. Az idők folyamán sok birtokosa volt, mivel huzamosabb ideig egyik 

sem tartotta meg birtokában. A Lórántffy rokonság révén Rákóczi birtok, akik egy részét zá-

logba adják Ónodi Gáspárnak. A szatmári béke után a kincstár lefoglalta a Rákóczi vagyont. 

Ekkor a vagyon egy része Radványszky kezére került, míg a többi részen különböző családok 

lettek birtokosok és a rokonság révén a birtokok még jobban osztódtak. 
 

A község birtokosai közül a Jekelfalusy család a XVIII. század végén kastélyt épített, mely a 

községben ma is megtalálható. A község neve tulajdonképpen a XVI. században alakult ki és 

különböző alakon keresztül nyerte el a mai nevét. Volt időszak, amikor nagyközség volt, de a 

XVI. században mint Budára adózó községet a törökök kirabolták úgy, hogy ezután hosszú 

ideig lakatlan volt. A későbbiek folyamán nagyon szegény nép lakta és 1639-ben ismét el-

pusztult. A z itt lakó jobbágyok elbujdostak. Megviselték a községet a kurucz-kor mozgalmai 

is. 1878-ben a tűzvész teljesen elpusztította olyannyira, hogy a közsegélyre szorult. 
 

A község lakosai azonban újra felépítették és szorgalmas munkájukkal bebizonyították élni 

akarásukat. 

Ebben az időszakban a lakosság földműveléssel és állattenyésztéssel foglalkozott, majd 1910-

ben a községben megindult a szénbányászat. A nagyüzemi bányászatot 1917-től lehet számí-

tani, amikor az állam bérbe vette a község területét és lemélyítette Alberttelep lejtősaknáját. 

1921-25-ben felépült a bányatelep. 

 

Az 1930-as években lezajlott gazdasági válság idején sokan kivándoroltak az Egyesült Álla-

mokban és Kanadába. A község lakosai primitív életet éltek, a község villany sem volt. Az 

1919-es Tanácsköztársaság idején a községet és a környékét a cseh intervenciósok megszáll-

ták, majd eredményes harcok után a vöröshadsereg visszafoglalta. 
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A szovjet csapatok 1944. december 13-ai bevonulása után a község vezetését a nemzeti bi-

zottság vette át, amelyben képviselve volt az eddig elnyomott munkásság és kisparasztság is. 

Ebben az időben a községben nagybirtok nem volt, így a földreform során földosztásra nem 

került sor. A tulajdonképpeni fellendülés a bányák államosításával és a villamosítással indult 

be. A község lakosai közül egyre többen találtak munkát a környező bányaüzemekben. A fog-

lalkoztatottság ilyen irányú terjedése kedvezően éreztette hatását a lakosság jólétére és általá-

ban a község fejlődésére. Ehhez hozzájárult a közigazgatás átszervezése, a tanácsok megala-

kulása. 
 

1960-ban megalakult a termelőszövetkezet, amely eredményes tevékenységet végzett és a leg-

jobbak közé tartozott a járási viszonylatban. A termelőszövetkezet 1968-ban egyesült a 

telekesi termelőszövetkezettel, mely jelentős fejlődést ért el, vagyona megsokszorozódott és 

termelési eredményei is kimagaslóak voltak. 
 

Az elmúlt idők folyamán a község egyre nagyobb területre terjedt ki és 1969.július 01-jén 

Szuhakálló községgel közös tanácsba vonták össze. 
 

1971. január l-jével a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány 

1.076/1969./IV.29./számú határozatában biztosított felhatalmazás alapján a Borsod-Abaúj-

Zemplén Megyei Tanács 47/1970.számú határozatával Múcsonyt Nagyközséggé nyilvánítot-

ta, tanácsát pedig nagyközségi tanáccsá szervezte. 
 

A helyi önkormányzatokról szóló 1990.évi LXV. törvény lehetőséget adott arra, hogy a 

Nagyközségi Közös Tanács társközségei a székhely község településétől a helyi képviselők és 

polgármesterek választását követően leváljanak. Ennek alapján Szuhakálló társközség 1991. 

január 01. napjával levált Múcsony községtől. Fenti törvény alapján a nagyközségi címet 

használhatják azon települések képviselő-testületeit, amelyek a törvény hatályba lépésekor 

Nagyközségi Közös Tanácsként működtek. 
 

Jelenleg a község lakosságának egy része ipari dolgozó. 1992.év óta egyre növekvő számot 

mutat a munkanélküliek, illetve a jövedelempótló támogatásban részesülők száma, amely a 

lakosság lélekszámához viszonyítva kb. 15 %. Ennek egyik oka, hogy 1991.óta folyamatosan 

felszámolásra került a helyi termelőszövetkezet és kialakulóban van a magángazdaság után 

történő mezőgazdasági termelés. Másik oka a környezető szénbányászati üzemek folyamatos 

megszűnése, felszámolása. 
 

A községben egyre növekszik a kisvállalkozások száma, amely meghatározóvá válik minden 

területen (szolgáltatás, kereskedelem, stb.) 
 

1990 októberében a tanácsi rendszert felváltotta a demokratikusan megválasztott önkormány-

zatok rendszeres és megválasztásra került a 12 fős képviselő-testületi önkormányzat, amely 

demokratikus módon intézi a település ügyeit, feladatait. 
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Az 1994. december 11-én megválasztott képviselő-testület 13 főből áll, mely 1 fő a ruszin ki-

sebbség, míg 1 fő a szlovák kisebbség érdekeit képviseli a testületben. 

1994. december 11-én megválasztásra került a Cigány és a Ruszin Kisebbségi Önkormányzat 

is, amely 3, illetve 5 fő képviselő-testületi taggal működött a településen. 
 

A község életében jelentős beruházásra került sor 1994. évben, mivel a szénbányászat meg-

szűnésével át kellett térni a széntüzelésről a korszerűbb fűtési energiaellátásra. A gázberuhá-

zás ezt a célt szolgálta. 
 

Szintén jelentős beruházásra került sor a településen a 2003. évben megvalósult szennyvízbe-

ruházással, mely nagymértékben hozzájárult a település infrastruktúrájának fejlesztéséhez. 
 

Az 1998. október 18-én megválasztott képviselő-testület 12 főből állt. 
 

1998. október 18-án és 2002.október 20-án megválasztásra került a Cigány és a Ruszin Ki-

sebbségi Önkormányzat is, mely 5-5 fő képviselő-testülettel működött. 
 

A 2002. október 20-án megválasztott képviselő-testület 13 főből állt, melyből 1 fő a lengyel 

kisebbség érdekeit képviselte a testületben. 
 

2006. október 01.napján a Cigány és a Ruszin Kisebbségi Önkormányzat mellett megválasz-

tásra került a Lengyel Kisebbségi Önkormányzat is, melyet 5-5 fő képviselő-testülettel műkö-

dik. 
 

2006. október 01.napján a megválasztott képviselő-testület 12 főből állt. 

2010. október 03.napján a megválasztott képviselő-testület 7 főből áll. 

2010. október 03.napján a Cigány, Lengyel és a Ruszin Kisebbségi Önkormányzat mellett 

megválasztásra került a Román Kisebbségi Önkormányzat is, melyet 4-4 fő képviselő-

testülettel működött. 

2014. október 12. napján a megválasztott képviselő-testület 7 főből áll. 

2014. október 12. napján négy nemzetiségi önkormányzat választására került sor. A Ruszin, a 

Lengyel, a Roma és a Román Nemzetiségi Önkormányzat tagjait választották a nemzetisé-

gekhez tartozó választópolgárok. A Ruszin, a Lengyel és a Román önkormányzat képviselő-

testülete 3-3 fővel működik, míg a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 4 fős képviselő-

testülettel működik.  

2019.október 13. napján ötéves időtartamra a megválasztott képviselő-testületi tagok száma 7 

fő ( melyből 1 fő a hetedik ciklusát megkezdő Viszlai Viktor polgármester). Ezen a napon ke-

rült sor a  településen működő Ruszin, Roma, Román, Lengyel nemzetiségi  önkormányzat 

választására is. A Ruszin, és a Roma önkormányzat képviselő-testülete 5-5 fővel működik, 

míg a Lengyel és a Román Nemzetiségi Önkormányzat 3 fős képviselő-testülettel működik.  

 


